CASOS COMPLEMENTARIOS*

(1-9)

G/ CC 1. Laboleta de un servicio publico trae dos vencimientos. El prime-
ro el dia 05/03/201S por $ 566 y el segundo 20 dias més tarde por $ 582,98.
Ud. deberd: a) Determinar los intereses que se pagan por optar por el 2° ven-
cimiento. b) Calcular la tasa efectiva de interés por la financiacion planteada.
Solucién:
2) I}y = 582,98~ 566 =16,98

b) 582,98 -566

20y = 66 =0,03

E;/CC 2. Si la empresa que presta el servicio anterior debiera publicar la
TNA que corresponde a la aplicada en la financiacién ;Cudl seria la misma?
Solucién:

0,03

T.N.4 ———x365=0,5475
20

AV =
1 . .
ﬂ OBSERVACION. El lector debe recordar que toda tasa nominal anual
debe ir acompanada de la unidad de tiempo de la efectiva sub-periddica
para que la informacién sea completa. En este caso la efectiva sub-periddica
corresponde a una unidad de 20 dias.

G/ CC 3. El banco Nortesur publica una TNA para operaciones de plazo fijo
290 dias del 16,6277 % ;Cuadl es la tasa efectiva para 90 dias que correspon-
de ala nominal dada?
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Solucién:
0,1662777

o, 265 x90=0,041

gCC 4. El banco Nortesur publica para colocaciones a plazo fijo a 30 dias
una TNA del 18,25 % y el banco Rio Parand la misma tasa pero para coloca-
ciones a 45 dias. ;Podria aconsejar sobre la opcién mds conveniente si un
cliente suyo decidiera colocar a plazo fijo de $150.000 a 45 dias?
Respuesta: Sin hacer célculos se debe aconsejar por el banco Nortesur.

gCC S. El sefior José H. compré hace 30 dias acciones de YPF a $ 43,3
cada unay hoy las vende a $ 44,60 (libre de todos gastos). En el momento
de la compra el banco Inglés publicaba una TNA para operaciones a plazo
fijo a 30 dias del 23,1167 %. Se pide: a) Teniendo en cuenta la informacién,
determine si fue acertada la compra de acciones. b) Si la compra fue de
7000 acciones ;cudntos intereses hubiese cobrado si invertia a plazo fijo
c) ;Por qué la frecuencia de capitalizacion en la inversién a plazo fijo es
iguala 1?
Solucién:

a) Se pueden comparar ambos rendimientos efectivos:

Acciones:
44.60—43,30 _ 0.03
43,30
Plazo Fijo:
130 :MX3O — 0’019
365
b) 115 =303.100% (1+,019) - 303.100 = 5.758,90

c) Porque la unidad de tiempo de la tasa efectiva (0,019) es igual al plazo
por el que se coloca el capital a plazo fijo.

gCC 6. Una empresa acaba de cobrar un plazo fijo que fue impuesto en
el Banco Rionorte sa hace 60 dias. Cobré por intereses la suma de $2.800
habiendo colocado $ 80.000. Usted debera determinar la TNA vencida —para
60 dias— aplicada por el banco.

Respuesta: 21,29166 %
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G/ CC 7. El Sr. Pedro Quiroga ha depositado en una financiera la suma de
$150.000 que no retirard hasta dentro de un ano. Sila entidad le asegura una
TEA del 19 %, usted debera: a) calcular el capital a retirar. b) determinar la
TNA —con capitalizacién anual- que se aplic6 en la operacion:

Solucién:

a) Iy 15 =150.000%0,19 =28.500

ﬂ OBSERVACION. Esta simple multiplicacion entre capital C, y tasa de in-
terés efectiva iz¢5 solo es posible porque la frecuencia de capitalizacion es
iguala 1.

0,19

b) T.N.4 -2 %365=0,19
365

(es)
G/CC 8.Laempresa Cumer SRL deposit6 en cajas de ahorros el 01/04/2015
la suma de $10.000 y al 01/05/2015 tenia 10.300. Si se sabe que no hubo
ningun tipo de movimientos durante el mes y que tampoco se cobran gastos
de mantenimiento, se pide: a) ;Qué TNA para 30 dias le aplicaron a la em-
presa? b) ;Cudl es factor de capitalizacién que permite calcular el capital al
final del plazo?

Respuesta:

a) 36,5%

b) 1,03

G/ CC 9. La financiera El Doélar publica para atraer inversores una TNA de
interés del 14,6 %. Si se sabe que la efectiva sub-periddica es 1,8 %, se pide:
a) jcada cudnto capitaliza esta tltima? b) ;Qué capital generd una coloca-
cién de $ 130.000 durante el plazo en que capitaliza la efectiva?

Solucién:

a) 0,018 = 0.146
365

xU = U =45 dias

b) C,; =130.000x (1+0,018) =132.340.

También:

130.000x45x14,6

C,s =130.000 +
100x365

=132.340.
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